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Milí naši čitatelia, 

aj v tomto školskom roku Vás potešia riadky 

nášho Blesku a my sa tešíme, že sa znova 

začítate do nášho školského časopisu. 

Budeme sa snažiť písať o všetkom dôležitom 

a prinášať správy o dianí na našej škole, 

o súťažiach, o aktivitách, o našich 

úspechoch. Máme pre Vás nové rubriky. 

Prvou z nich je Mediálne okienko, kde budú 

prispievať žiaci z krúžku Mediálna výchova 

pod vedením p. uč. E. Janošíkovej. Druhou 

novinkou je Galéria, kde budeme 

uverejňovať ukážky prác našich žiakov. 

Vyradili sme rubriky Vtipovisko, Viete, že.... 

a Tajničku. Budeme radi, ak nám ponúknete 

námety a aj vy prispejete do nášho časopisu. 

           Tak DOČÍTANIA priatelia ! 

                                       

         Mgr. E. Vagášová 

 Šéfredaktorka školského časopisu 
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Čas letných prázdnin sa 2. septembra definitívne skončil. Všetci sme sa 

oddýchnutí, plní krásnych zážitkov, nových skúseností i očakávaní stretli 

znova. Začal sa nový školský rok, ktorý ako veríme bude naplnením našich 

predsavzatí a plánov do budúcnosti. Na pôde školy sa po doznení hymny 

všetkým prítomným prihovorila nová p. zástupkyňa pre ročníky 1. – 4. Mgr. 

Emília Širotníková. Po jej príhovore všetkých potešila svojim prednesom 

žiačka piateho ročníka Emma Baňasová. Samozrejme sa žiakom prihovorila 

aj naša nová pani riaditeľka Mgr. Ľudmila Zembuchová, ktorá žiakov, 

učiteľov i všetkých zamestnancov školy privítala, popriala šťastné vykročenie 

do nového školského roka a veľa síl i tvorivého elánu po celý rok. Milým 

slovom privítala i našich prváčikov, pre ktorých pripravila sladké 

prekvapenie v podobe lízatkových kytíc. Zopár organizačných pokynov 

pridala ešte p. zástupkyňa pre ročníky 5.-9. Mgr. Andrea Bodnárová 

a školský rok 2019/2020 sa začal. Prváci sa išli pozrieť na svoju novú triedu 

a zoznámiť sa s novou pani učiteľkou a všetci ostatní domov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Začiatok školského 
roka 2019  /  2020 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Už hneď v druhý školský deň sa nám 

naskytli na našej škole nové 

možnosti ako vyplniť voľný čas 

a zašportovať si. Teda, spojiť 

príjemné s užitočným. Na školu 

zavítal  tréner stolného tenisu pán 

Mgr. Jozef   Kudrec, ktorý našim 

prvákom a druhákom predviedol 

malú ukážku stolného tenisu a 

ponúkol svoje služby. 

 

Ponuka trénera 

samozrejme nezostala bez 

odozvy. A keďže záujem 

bol veľký, na škole už 

krúžok stolného tenisu 

začal svoju činnosť . 

Pondelok   2. ročník    13:30 

Utorok  1.ročník a MŠ  15:15 

Štvrtok  3. - 4.ročník   13:30 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projekt JBL JUMP FEST prináša 

atletiku čo najbližšie k ľuďom a na 

Slovensku je priekopníkom 

mestskej atletiky tzv. street 

athletics. V rámci projektu sa 

súťažilo v behu na 60 m a skoku 

do diaľky. Súťaže prebiehali na 

špeciálne upravenej skokanskej 

rampe a na šprintérskej rovinke, 

vo vytvorenom štadióne na 

Alžbetinej ulici. Krásna scenéria 

Dómu sv. Alžbety pri atletických 

pretekoch je zážitkom nielen pre 

divákov ale aj pre atlétov svetovej 

špičky. Samotné preteky sú 

reklamou na atletiku a motivujú 

deti začať sa venovať kráľovnej 

športu. Aj keď sa ešte len školský 

rok sotva začal, naši žiaci už 

4.9.2019 reprezentovali našu školu 

v tejto prestížnej súťaži. 

Umiestnili sa na popredných 

miestach. Žiakom srdečne 

blahoželáme a prajeme veľa      

úspechov v ďalších súťažiach. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 19.9.2019 sa žiaci IX.A 

triedy zúčastnili na divadelnom 

predstavení v štátnom divadle  

v Košiciach s názvom Remeselníci. 

Žiaci mali možnosť vidieť profesionálne  

naštudovanie detektívnej komédie súčasnej autorky, 

ktorá odhaľuje všetky strasti prestavieb a rekonštrukcií 

terajšej doby. Finančné, ale i fyzické a psychické. Ako sa  

hovorí, cesta k novému bývaniu chce obete. 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Biela pastelka je verejná zbierka, ktorá 

zlepšuje životy tých, ktorí sa ocitli 

v neľahkej životnej situácii. Cieľom zbierky 

je získanie finančných prostriedkov na 

podporu ľudí so zrakovým postihnutím. 

Výnos Bielej pastelky je každoročne 

použitý na poskytovanie sociálneho 

poradenstva a sociálnej rehabilitácie, teda 

na financovanie aktivít, ktoré nevidiacim 

a slabozrakým ľuďom pomáhajú začleniť 

sa do bežného života. Biela pastelka patrí 

medzi 10 najväčších zbierok na Slovensku.  

Ani našej škole nie je ľahostajný život ľudí, 

ktorí potrebujú pomoc. Každoročne 

v septembri sa preto do tejto zbierky 

zapájame. Ani tento rok nebol výnimkou. 

Vyzbierali sme sumu 140,66 eur. 

Ďakujeme! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prevencia je veľmi dôležitá a v našej škole dbáme na to, aby bola realizovaná v čo 

najväčšej možnej miere. Začali sme už hneď v septembri a to našimi najmladšími žiakmi. 

Preventistka ORPZ v Trebišove strávila 23.9.2019 na našej škole so žiakmi 3 vyučovacie 

hodiny. Naši malí prváci sa oboznámili s pravidlami cestnej premávky, taktiež sa 

oboznámili s niektorými dopravnými značkami, s povinnou výbavou bicykla...Druháci 

spoznali "Oliho príbeh" realizovaný vo forme krátkeho animovaného filmu, ktorý je 

rozdelený do štyroch príbehov, z ktorého každý upozorňuje na určité riziko, ktorému sú 

deti vystavené pri pohybe a hrách v blízkosti železníc. Po premietnutí filmu policajtka s 

deťmi v diskusii rozobrala jednotlivé príbehy, čo hrdinovia urobili nesprávne a upozornila 

deti na možné nebezpečenstvá a následky spojené s danou situáciou. Naši tretiaci zas 

boli poučení o návykových látkach aj o tom, čo spôsobujú. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25. septembra sa v Trebišove uskutočnilo 

okresné kolo v cezpoľnom behu, ktorého 

organizátorom je Centrum voľného času 

Trebišov. 

Našu školu tam reprezentovali Veronika 

Hrabovská, Daniela Majerníková, Katarína 

Vysokaiová, Nikolas Barna a Dominik Rojtáš, 

ktorý pre našu školu vybojoval 3. miesto. 

Gratulujeme! 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Európsky týždeň športu je iniciatívou Európskej komisie na podporu 

športu a fyzickej aktivity v celej Európe. V roku 2019 beží už jeho 5. 

ročník. Hlavnou témou kampane ostáva  „ #BeActive“, ktorá má 

nabádať k pohybu, a to nielen počas Európskeho týždňa športu, ale 

po celý rok. Európsky týždeň športu sa koná v 40 krajinách Európy 

od 23. do 30. septembra. Tohto roku sa stala aj naša škola 

súčasťou tohto projektu a zorganizovala pre žiakov vlastné 

podujatie. V piatok 27.9.2019 sme v čase od 9:30 aktívne 

športovali. Na žiakov čakala zumba, florbal, futbal, hod na kôš, 

opičia dráha a iné zábavné aktivity. Všetky podujatia škôl sa stanú 

zároveň súčasťou iniciatívy European School Sport Day, ktorá je 

tento rok oficiálnou súčasťou Európskeho týždňa športu. Sme radi, 

že jednou zo zapojených škôl je aj tá naša. 

Nezabudli sme ani na to, že 25. september je Svetovým dňom 

mlieka na školách a preto mali naši žiaci pripravenú aj ochutnávku 

mlieka. Mysleli sme aj na to, že 29. september  je Svetovým dňom 

srdca a tak sme mali pripravený aj stánok prvej pomoci, kde sa 

žiaci dozvedeli, ako poskytnúť prvú pomoc, či ošetriť poranenie. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 27.9.2019 po dni vyplnenom športovými aktivitami 

čakala na našich štvrtákov vzrušujúca noc, ktorú pre 

nich pripravila ich bývala triedna učiteľka Mgr. Emília 

Širotníková. Bola to NOC V ŠKOLE. Pred piatou hodinou 

popoludní škola opäť ožila  príchodom natešených 

štvrtákov. Privítala ich pani riaditeľka a p. učiteľka E. 

Širotníková. Najprv prebehla premena ich triedy na 

útulnú spálňu a potom sa pobrali do telocvične, aby si 

zahrali vybíjanú, florbal a futbal. Tieto aktivity ich 

máličko unavili a bolo treba nabrať energiu, preto sa 

v triede občerstvili práve dopečenou pizzou a dobrotami 

– mafiny, rožteky, koláče, maškrty. Nechýbali ani 

malinovka či džús na uhasenie smädu. Takto posilnení 

sa okolo pol ôsmej večer vybrali v úplnej tme hľadať 

poklad ukrytý v škole na neznámom mieste. Za pomoci 

siedmich indícii sa im to podarilo a odmenou im bol 

kufor plný sladkostí. Tie ani nestihli zjesť a tak si časť 

nechali na pondelok. Po toľkých sladkostiach si 

nezabudli vyčistiť zuby a pokračovali vo veselom duchu 

sledovaním zábavných videí, pri ktorých pukali od 

smiechu. Dobú noc im poprial Shrek, po ktorom už 

sladko zaspali. V sobotu ráno odchádzali domov bohatší 

o množstvo zážitkov. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naša nová pani riaditeľka sa rozhodla zaviesť na 

škole novinku a to odmeňovanie žiakov jednotlivých 

tried za výborné výsledky. Zvolila si zaujímavú formu 

a to posedenie v riaditeľni. 30. september bol  

prvým dňom kedy sa, dúfajme, začala písať tradícia 

tohto milého ocenenia. Bol to deň kedy boli prví 

žiaci privítaní v riaditeľni a odmení milými slovami, 

povzbudením do ďalšej práce, pochvalným listom 

a aj sladkým prekvapením v podobe chutného 

koláčika. Žiaci boli potešení z ocenenia, ktorého sa 

im dostalo , veľmi sa tešili a boli nadšení, že mohli 

byť hosťami v riaditeľni. 

Najlepší žiaci mesiaca 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ema Handurová I.A 

Alžbeta Labancová II.A 

Samuel Kloncko III.A 

Filip Fedorčák III.B 

Diana Bačová IV.A 

Tomáš Koščo V.A 

Noemi Bálintová V.B 

Michal Bodnár  V.C 

Lea Sováková VI.A 

Alexandra Pavayová VI.B 

Filip Ján Kolesár VII.A 

Andrea Ihnátová  VII.B 

Veronika Hrabovská VIII.A 

Lukáš Bak IX.A 

Daniela Majerníková IX.B 

 

GRATULUJEME ! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gramofón 

Gramofón je prístroj slúžiaci na prehrávanie gramofónových platní. Jeho 

vynálezcom je Emile Berliner, ktorý si ho nechal patentovať v roku 1887. 

Vyvinul sa z fonografu. Pôvodne bol mechanický (kľukový), neskôr 

elektrický. 

Gramofón obsahuje nasledovné časti: mechanizmus, ktorý otáča platňu 

dookola na platňovom tanieri a prenosku. Na konci prenosky je tenučká oceľová 

ihla, ktorá sa pri prechádzaní „kopčekov“, ktoré nesú záznam platne, rozkmitá a 

vydáva tak veľmi slabý zvuk. Aby však záznam platne bolo počuť, treba použiť 

zosilňovač. Gramofón mal najväčší rozmach približne v 50. až 80. rokoch. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZDROJ:WWW.WIKIPEDIA.SK 

Vanessa 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Gramof%C3%B3nov%C3%A1_plat%C5%88a
https://sk.wikipedia.org/wiki/Emile_Berliner
https://sk.wikipedia.org/wiki/Patent_(pr%C3%A1vo_vyn%C3%A1lezcu)
https://sk.wikipedia.org/wiki/1887
https://sk.wikipedia.org/wiki/Fonograf


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Telegraf 

Telegraf je jednoduché elektrické zariadenie na prenos údajov 

(predovšetkým textu) prostredníctvom elektrických impulzov, v širšom 

zmysle zahŕňa aj ďalekopisný stroj. Najjednoduchší telegraf pozostáva 

z telegrafného kľúča (v podstate spínača) na vysielacej strane, z cievky 

s pohyblivou magnetkou na prijímacej strane, páru vodičov spájajúcich 

prijímaciu a vysielaciu stranu a zdroja elektrického prúdu.                                          

 

              

 

Zdroj:  www.wikidepia.sk 

Jessica 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ealekopisn%C3%BD_stroj
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cievka
https://sk.wikipedia.org/wiki/Magnet
https://sk.wikipedia.org/wiki/Elektrick%C3%BD_pr%C3%BAd
http://www.wikidepia.sk/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fax 

Fax alebo telefax (skratka slova faksimile; staršie názvy byrofax, postfax, faksimilné 

zariadenie) je zariadenie používané na faksimile, teda na prenos kópií dokumentov 

pomocou bežnej telefónnej siete. Fax prenáša čiernobiele strany v rozlíšení 100 × 200 

alebo 200 × 200 bodov na palec (dpi). Prenosová rýchlosť je 14,4 kilobitov za sekundu 

(kbit/s) alebo viac. 

Klasické faxové prístroje spotrebovávajú veľa papieru a tonerov, aj preto sú čím ďalej 

tým viac nahradzované faxom v PC alebo službou, ktorá je nazývaná fax cez Internet. 

Táto služba umožňuje odosielanie a prijímanie faxov formou elektronickej pošty                     

s priloženým súborom.    

                                                                                                                       

Zdroj:www.wikipédia.sk    

Michaella                         

 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Faksimile
https://sk.wikipedia.org/wiki/Dokument
https://sk.wikipedia.org/wiki/Telef%C3%B3n
https://sk.wikipedia.org/wiki/Dpi
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Prenosov%C3%A1_r%C3%BDchlos%C5%A5&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Kilobitov_za_sekundu
https://sk.wikipedia.org/wiki/Fax_cez_Internet
http://www.wikip�dia.sk/


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          

 

             Magnetofón je elektro-mechanický prístroj, ktorý zachytáva informácie na podlhovastý 

pás zmagnetizovateľného materiálu, zvyčajne na špeciálnu magnetofónové pásku. Najčastejšie 

je používaný k záznamu zvuku, ale existujú aj digitálne magnetofóny pre záznam digitálnych 

dát. 

Prvý magnetofón bol predstavený už v roku 1899 dánskym inžinierom Valdemar Poulsenom. 

Záznam bol vykonávaný na kovový drôt. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                              Zdroj: www.wikipedia.sk                           

                             

                                                                                                                                         Andrea 
 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Elektrina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Inform%C3%A1cia
https://sk.wikipedia.org/wiki/Magnet
https://sk.wikipedia.org/wiki/1899
https://sk.wikipedia.org/wiki/D%C3%A1nsko
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Valdemar_Poulsen&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Kov
http://www.wikipedia.sk/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Práce našich žiakov 

 Šachovnicové jablko  - Ivana Tkáčová VII.A  Jesenný strom  - Emília Demeterová  I.A 

 Čarovné jabĺčko  - Dominika Vaľková IX.B  Jesenná vitráž okna  - Alex Rác VI.B 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Jesenný strom  - Viktória Nechtilová  VI.B  Jeseň  - Viktória Vincejová VIII.A 

Muchotrávky  - Lívia Kandráčová V.C 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jesenné slnko  - Ema Macková V.B 

Strašiak  - Vanda Truchlá V.C Hruška  - Noemi Bálintová  V.B 
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